



毕业证也要交税。

面值最小的印花税票，面值为两厘。

本报记者 孙国祥 摄

税收票证资料展秀出千余藏品，让人大开眼界

民国时期 领毕业证也得交税

本报5月15日讯(记者 韩杰杰)民国时期领毕业证书也要交税？历史上面值最大的印花税是60亿元？15日，皇粮国税——税收票证资料收藏展在市档案馆开展，共展出1500余件珍贵藏品。据悉，该展是潍坊收藏家系列收藏展的“第一棒”，今后还将陆续推出六大主题展。

皇粮国税——税收票证资料收藏展为收藏者张起阳的个人展。张起阳今年59岁，1986年进入税务机关，上世纪90年代在朋友的指导下开始学习收藏。为了收藏，他北到过内蒙通辽，南到过海南，西至洛阳南昌，东到威海石岛，收集了从清嘉庆到当代的上万件税收票证、资料，贵的一张购买

价达万元。其藏品曾被省国税局、南宁市地税局等税收教育基地选用。此次展览是张起阳从上万件藏品中精心挑选的，共有1500余件。

“这枚印花税是面值最小的，为二厘；这一枚印花税则是已知面值最大的，是新疆蒋介石像图60亿元印花税票。”张起阳指着两枚印花税向记者介绍，税收票证挺有意思，是社会、政治、经济发展的一种见证。例如这张60亿元的印花税反映的便是通货恶性膨胀的那段时期。

让很多参观者觉得纳闷的则是，一张毕业证书上也贴着印花税票。据介绍，民国初期，领取毕业证、结婚证等证书都要交印花税。在毕业证书

上面贴印花税票，一来可以对学生文凭进行一个认证，二来可以通过印花税的征收情况加强学校的管理。

除此之外，参观者还能看到时间最早的货物税印花，清嘉庆2年的农业税票等罕见藏品。通过对不同时期票证的对比，也能一窥当时税收征收情况。张起阳介绍，总的来说，张宗昌统治时期苛捐杂税最严重。

记者了解到，该展将持续3个月，市民可前去免费参观。同时，该展是潍坊收藏家系列收藏展的“第一棒”，今后还将陆续推出六大主题展，包含计划经济票证展、老照片展、老地契展、老婚书展、专题烟标展、红色收藏精品展等，持续到2013年10月。

比国标要求细不少， 这电缆怎么用？

潍城查扣案值44万元不合格电缆、电线

本报5月15日讯(记者 赵磊)15日记者获悉，潍坊警方经过摸排，将涉嫌生产销售伪劣产品的河北男子李某抓获，并当场缴获案值44万元的不合格电缆、电线。

5月15日，记者来到潍坊公安分局经侦大队，四中队中队长李松才告诉记者，年初时他们接到举报，潍城区望留街办一家特种电缆有限公司，生产的电缆质量有问题。潍坊警方立即介入此事，并以购买者的身份对此事展开了暗访调查。

警方经过前期摸排侦查，发现该门头房在未取得生产许可证的情况下，私自生产电缆、电线。经侦大队民警将店内案值44余万元的电缆电线存货进行了封存。其中共有11中型号的电缆电线，电缆总长度为12500余米，电线270盘。

随后，潍坊经侦大队将涉案电缆委托潍坊市产品质量监督检验所进行鉴定。8天以后，潍坊市产品质量监督检验所出具检验报告，检验结论为“该样品经检验不合格”。原来，该门头房生产的电缆芯不符合国家的要求，电缆芯的粗细要比合格标准细了不少。警方随即将该门头房内的不合格产品依法查扣，对李某进行了依法讯问。

李松才告诉记者，犯罪嫌疑人李某今年42岁，是河北省河间市故仙镇人。十几年前，李某来到潍坊，开始给别人代销电缆电线，后来发现其中的“猫腻”，干脆自己开厂生产。从李某的销售记录上看，自2011年5月至今，已经有90多万元的不合格电缆、电线，销往了潍坊各地及周边地市。

15日，记者从潍坊警方获悉，李某已被依法取保候审，此案正在进一步调查当中。

潍坊开展碘盐宣传

近30万人口 未能食用合格碘盐

本报5月15日讯(记者 孙翔)15日是我国第十九个“防治碘缺乏病日”，而据了解，潍坊仍有近30万人没能食用合格碘盐。

今年“防治碘缺乏病日”的主题是“科学补碘，健康一生”。15日上午，潍坊市盐务局与卫生、疾控等部门在潍城和奎文组织了两个宣传活动会场，各县市区盐务局在当地也分别组织了宣传活动。

据了解，去年的检测数据表明，潍坊市仍有4%近30万人口没能食用合格的碘盐，少数市民特别是小食品作坊、小摊食点、小饭店食堂等业户认识程度不够，缺乏使用合格碘盐的意识。因此，仍需加大碘盐宣传普及力度。

工作人员介绍，潍坊虽地处沿海地区，但市民日常对海藻类等高碘食物和海鱼的摄入量并不高，多年监测表明，潍坊全市都属碘缺乏地区，市民仍需坚持使用碘盐。

据介绍，作为全国最大的产盐市，潍坊市已连续11年完成了国家食盐计划，2011年碘盐覆盖率、碘盐合格率、合格碘盐食用率分别达到97.23%、98.52%、95.78%，已连续9年达到国家防控目标。因碘缺乏而造成的下一代脑发育不良的危害性已降至历史最低水平。